

Protokoll der Kammersitzung

Protokoll: Korbinian Loos

Datum: 26.01.2018

<input checked="" type="checkbox"/> D´Aniello Kevin	<input checked="" type="checkbox"/> Hanek Marion	<input checked="" type="checkbox"/> Loos Korbinian
<input type="checkbox"/> Walcher Janina	<input checked="" type="checkbox"/> Herrmanns Erik	<input type="checkbox"/> Pietruska Patrick
<input checked="" type="checkbox"/> Lescheticky Christoph	<input checked="" type="checkbox"/> Herz Carolin	<input checked="" type="checkbox"/> Grimminger Felix
<input checked="" type="checkbox"/> Launhardt Kornelius	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/> Pfindel Edith

Gäste:

Legende: =anwesend; =entschuldigt abwesend; **Name** = unentschuldigt abwesend

Übersicht Tagesordnungspunkte

1.	Gebet
2.	Begrüßung und Prüfung der Beschlussfähigkeit
2.1	Genehmigung des letzten Protokolls
2.2	Durchgehen der Aufgaben des letzten Protokolls
2.3	Aufnehmen weiterer Tops
2.4	Beschließung der heutigen Tagesordnung
2.5	Termin Bestimmung für die nächste DJKa Sitzung
3.	Beschluss Kandidaten
3.1	KJR
3.2	SJR
3.3	Dekanatssynode
4.	Letzten Platz in der Kammer belegen durch Landjugend
5.	Elternzeit von Marion
5.1	Kammer
5.2	Ausblick auf das Jahr 2018: Taize und Grundkurs
5.3	Evtl. neue Aufgaben
6.	Stand GO
7.	Bericht aus AK / Landjugend
8.	Ausgaben YouGo 2017
9.	Dropbox
10.	Vertrauensperson
10.1	Erik Sand / Besuch
11.	Briefkopf
12.	Sommerfreizeit
13.	Sonstige Themen
14.	Schlüssel
15.	Dekanatsgebiet
16.	Abschluss Impuls, Gebet, Segen

BITTE immer die Protokollvorlage verwenden!!

TOP 2

Sitzung beginnt um 19:30

Beschlussfähigkeit erreicht

TOP 2.1 Protokoll

TOP KJR fehlt im Protokoll

Protokoll wurde mit 5 Ja und 2 Enthaltungen angenommen.

TOP 2.2

Marion schreibt die Aufgaben der letzten zwei Protokolle zusammen

TOP 2.3 Aufnehmen weiterer TOP's

Kevin beantragt besprechen der Sommerfreizeit als TOP 13

TOP 11 Sonstige Themen wird auf TOP 13 geschoben

Marion beantragt eine Erweiterung zu TOP 5.2 Ausblick: Taize und Grundkurs

Als TOP 14 wird Schlüssel eingefügt

TOP 3.1 wird verschoben, bis Marion mit Edith Pfindel geredet hat.

Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

Marion stellt Antrag zur Veränderung der Tagesordnung: TOP 2.5 wird auf das Ende der heutigen Sitzung verschoben.

Einstimmig angenommen

TOP 3.2 SJR

Delegierte:

Ralf Hachmeister (CVJM MM)

Nicole Zettler (CVJM Volkratshofen)

Janina Vogt (Gemeindejugend MM)

Julian Neuwirth (Steinheim)

Ersatz:

Felix Grimminger (Steinheim)

Marion Hanek (EJ MM)

+ ein weiterer von der Gemeindejugend

Beschluss: Hiermit beschließen wir die oben genannten Personen in die SJR-Vollversammlung zu delegieren.

Einstimmig angenommen

Kevin stellt Antrag zur Änderung von TOP 3.3 auf morgen zu verschieben.

Einstimmig angenommen.

TOP 4 letzter Platz der Kammer besetzen

Langjugend verzichtet vorerst auf den Sitz in der Kammer, da sie im Moment selber genügend zu tun haben.

Die Landjugend lädt die EJ ein zum näheren Kennenlernen.

Allgemeinde Resonanz: Sitz soll für Langjugend (LJ) vorerst freigehalten werden. Wir wollen dazu auch die LJ näher kennenlernen.

TOP 5 Elternzeit/ TOP 5.1 Kammer

Errechneter Geburtstermin: 25.05.

Beginn Mutterschutz: 13.04.

Marion soll Überstunden abbauen: ca. 107 Std

Vor und evtl. nach Mutterschutz sollen diese abgebaut werden.

Um Marions Vakanz zu überbrücken, wird noch mit Rummelsberg verhandelt.

Marions Frage ist, ob eine kurzzeitige Besetzung der Stelle von uns erwünscht ist.

Sobald Marion im Mutterschutz ist, hat Lena die Geschäftsführung und ist qua Amt in der Kammer.

Erik Herrmanns kommt um 20:12 zur Sitzung dazu.

Brief nach Rummelberg:

Brief von Zuständigen Personen (LDD; Dekan; Dekanatsausschuss)

- Wunsch der Kammer, dass Marion nach Elternzeit wieder bei uns anfängt
- Evtl. Wunsch nach einer Ersatzperson mit Hinweis auf die Situation: kontinuierliche Begleitung der Gremien, Aufbau der Dekanatsstruktur

Briefvorschlag wird verfasst von Kevin, Korbinian, Felix

TOP 5.2 Ausblick

Taize: Grundüberlegung mit Augsburg mitfahren, nicht möglich, da Augsburg nicht fährt.

Da sich keiner bereiterklärt hat, die Fahrt zu planen, wird folgender Beschluss gefasst:

Beschluss: Die Taizefahrt wird dieses Jahr auf Grund von Elternzeit und dem Beschluss der EJ Augsburg nicht zu fahren, nicht stattfinden.

Einstimmig angenommen

Grundkurs: Ostergrundkurs wird von Lena und Marion gemeinsam geplant und durchgeführt.

Herbstgrundkurs soll eventuell komplett abgesagt werden.

Beschluss: Der Herbstgrundkurs soll generell trotz diesjähriger Ausfallgebühr abgesagt werden aufgrund von zu geringer Nachfrage. Wenn die Nachfrage wieder steigen sollte, kann der Herbstgrundkurs wiedereingeführt werden.

Einstimmig angenommen

Dem LK wird als Anregung gegeben, den Konvent in diesen Zeitraum zu legen.

Pause beginnt um 20:37 und endet um 20:47

TOP 5.3 Aufgabenverteilung

Marion bespricht die Aufgabenverteilung mit Lena, bei evtl. Vertretung auch mit dieser.

Ergebnisse werden an die Kammer weitergeleitet.

TOP 6. Stand GO

Von Seiten der EJ Bayern ist die GO laut Fachreferentin Ilona Schuhmacher in Ordnung.

Kevin schickt die GO an den Dekan.

TOP 7 AK LJ

Besuch von Kevin, Chris und Marion bei der Vollversammlung.

Am 21.02 findet eine Quizshow der LJ in Volkshofen statt. So soll auch ein näheres Kennenlernen ermöglicht werden.

Ziel der Kammer wäre, dass die LJ zum Konvent kommt.

TOP 8 YouGo

Hauptkosten: Band, Technik, Flyer, Versorgung

Aktuelle Maximale Summe: 1000€, diesjährige Ausgabe: 1838,07€

Tagesordnungspunkt für die nächste Sitzung: Haushaltsplan

Eriks Frage ist, wie viel Geld er für den YouGo zur Verfügung hat.

Die Beantwortung wird auf eine nächste Sitzung verschoben.

Einarbeiten in den Haushalt mit Marion: Christoph, Felix, Korbinian

TOP 9 Dropbox

Verschiedene Möglichkeiten von Felix überprüft.

Magenta Cloud wurde als beste Möglichkeit angesehen, da die Telecom Serverstandorte in Deutschland hat.

Danke an Felix für das recherchieren.

Felix und Marion versuchen eine Cloud im Namen der Kammer zu eröffnen.

Beschluss: Die Kammer richtet sich einen Cloudspeicher bei Magenta – Telecom ein.

Einstimmig angenommen

TOP 2.5 Termin

Als Terminvorschläge wurden genannt: 11.03., 15:00 Uhr; 09.03., 15:00 Uhr

Termine werden an alle weitergeben und Termin wird morgen beschlossen.

Antrag: TOP Dekanatsgebiet wird als TOP 15 eingefügt.

Einstimmig angenommen

Caro: Schulgebiet, Klinikseelsorgenstellen auf Pfarrstellen Frickenhausen und Erkheim

Sitzung endet um 22:09 Uhr.

Protokollant bis hier: Korbinian Loos

Aufgaben:

- Marion versendet die Vorlage nochmals an alle Mitglieder
- Marion verschickt die Aufgaben nochmal
- Marion schreibt die Aufgaben der letzten zwei Protokolle zusammen
- Marion verschickt Adresse von Rummelsberg
- Brief an Rummelsberg schreiben: Kevin, Korbinian, Felix
- Marion redet nochmal mit Steffi wegen Ausfallgebühr
- Marion bespricht mit Lena die Aufgabenverteilung + Rückmeldung an Kammer
- Marion sendet Kevin die aktuelle GO
- Kevin schickt GO an Dekan Schieder zum Beschluss im Dekanatsausschuss
- Marion, Christoph, Felix, Korbinian arbeiten sich in den Haushaltsplan ein
- Felix und Marion richten gemeinsam eine Cloud ein

Beginn um 10:05 Uhr

Protokoll der Kammersitzung		
Protokoll: Korbinian Loos		Datum: 26.01.2018
<input checked="" type="checkbox"/> D´Aniello Kevin	<input checked="" type="checkbox"/> Hanek Marion	<input checked="" type="checkbox"/> Loos Korbinian
<input type="checkbox"/> Walcher Janina	<input checked="" type="checkbox"/> Herrmanns Erik	<input type="checkbox"/> Pietruska Patrick
<input checked="" type="checkbox"/> Lescheticky Christoph	<input checked="" type="checkbox"/> Herz Carolin	<input checked="" type="checkbox"/> Grimminger Felix
<input checked="" type="checkbox"/> Launhardt Kornelius	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/> Pfindel Edith
Gäste:		
Legende: <input checked="" type="checkbox"/> =anwesend; <input type="checkbox"/> =entschuldigt abwesend; <input type="checkbox"/> Name = unentschuldigt abwesend		
Übersicht Tagesordnungspunkte		
1. Gebet		
2. Begrüßung und Prüfung der Beschlussfähigkeit		
2.1 Genehmigung des letzten Protokolls		
2.2 Durchgehen der Aufgaben des letzten Protokolls		
2.3 Aufnehmen weiterer Tops		
2.4 Beschließung der heutigen Tagesordnung		
2.5 Termin Bestimmung für die nächste DJKa Sitzung		
3. Beschluss Kandidaten		
3.1 KJR		
3.2 SJR		
3.3 Dekanatssynode		
4. Letzten Platz in der Kammer belegen durch Landjugend		
5. Elternzeit von Marion		
5.1 Kammer		
5.2 Ausblick auf das Jahr 2018: Taize und Grundkurs		
5.3 Evtl. neue Aufgaben		
6. Stand GO		
7. Bericht aus AK / Landjugend		
8. Ausgaben YouGo 2017		
9. Dropbox		
10. Vertrauensperson		
10.1 Erik Sand / Besuch		
11. Briefkopf		
12. Sommerfreizeit		
13. Sonstige Themen		
14. Schlüssel		
15. Dekanatsgebiet		
16. Abschluss Impuls, Gebet, Segen		

Top 2 Beschlussfähig

Top 2.3 Aufnehmen weiterer Tops Keine

Antrag auf Top15 Dekanatsgebiet vorziehen

Einstimmig angenommen

Top 15 Dekanatsgebiet

Aufteilung im Dekanat Ost und West

Erkheim und Frickenhausen soll wohl zu Ost dazu gehören (eig. West)

Kohlbergtunnel eig. Grenze

Schulsystem = Frickenhausen, Arlesried zu Ost

Erkheim West

Frickenhausen gehört aber mehr zu MM da sich die Bewohner des Ortes mehr nach MM bewegen

Lauben fühlt sich auch mehr nach MM bezogen

Auch über CVJM wäre dies ein Problem da die Grenzen beim CVJM anders sind
Klinikseelsorgestelle in Memmingen aber in Krumbach an der Schule Unterrichten
(Caro Herz)

Soll Lena Sponner /Dekanatsjugendreferentin Ost Gebiet für Erkheim, Lauben und Frickenhausen zuständig sein.

Es wäre eine Erleichterung für West Dekanat, wenn diese zum Ost gehören

Für Ost aber wäre es zu viel Fahrweg.

Für Landjugend wäre es eine Trennung obwohl diese bisher zusammenarbeiten.

Schüler und Jugendliche haben auch mehr kontakt in MM und nur wenig/keinen nach Mindelheim.

Caro Herz verlässt die Sitzung um 10:30 Uhr

Christoph Lescheticky kommt um 10:33 Uhr

Top 3.1 KJR

Heidi Barth Memmingerberg

Gerdraud Walther Bad Grönenbach

Thomas Wegener aus Mindelheim

Berndt Pfindel CVJM Woringen

Ersatz:

René Ries Bad Grönenbach

Lena Sponner Bad Wörishofen

Die oben genannten Personen werden als Delegierte und Ersatz Delegierte benannt.

Einstimmig angenommen

Top 3.3 Dekanatssynode

Steffen Volk (LK) & Philip Miederer (LK)

Steffen Volk als Delegierter und Philip Miederer als Ersatzdelegierter

Einstimmig angenommen

Erik Herrmanns kommt zur Sitzung um 10:48 Uhr dazu

Top 10. Vertrauensperson

Lena Sponner und Marion Hanek sind für die Weibliche Seite die Vertrauenspersonen

Sie sind darin ausgebildet und dürfen in der Sicht auch weiterbilden

Männlicher Seite aus würde Erik Sand diese Stelle übernehmen (West)

Konny Launhardt würde diese Stelle übernehmen für (Ost)

Aufgrund der bald kommenden Elternzeit von Marion sollte schon bald eine weitere

Weibliche Person benannt werden.

Beim Grundkurs der EJ ist das Thema „Bei uns nicht“ verpflichtend durch zu nehmen.

Beschluss: Erik Sand und Kornelius Launhardt werden als beauftragte ernannt die Aufgabe der Vertrauensperson zu übernehmen unter Berücksichtigung der noch zu absolvierenden Ausbildung

Einstimmig angenommen

Punkt für die nächste Sitzung-> Eine weitere Weibliche Person ernennen

10.1 Erik Sand / Besuch

Beschluss: Erik Sand soll die Einladungen und die Protokolle der DjKa-Sitzungen erhalten.

Einstimmig angenommen

Kurze Pause (5Min)

Top 12 Sommerfreizeit

Zahlenabsegnung

Minus -37.00 Euro aktuell nach der Freizeit

Team pro Kopf 250 Euro gebühr

Teilnehmer pro Kopf 435 Euro gebühr

Es sollten 15 Personen gesamt werden damit sich diese Freizeit lohnt

Max. Anzahl aktuell 20 Personen nach oben evtl. noch Luft

Alter ab 16 /15 Jahren

Keine Zuschüsse vom Kreisjugendring (Protokollanlage)

Beschluss: Die Kammer beschließt das die vorliegende (siehe Anhang)

Kostenprognose der Sommerfreizeit der Dekanatsjugend der Kosten

zugestimmt wird. Wir befürworten auch den Vorgeschlagenen

Geschwisterrabatt.

Einstimmig angenommen

Idee: Anregung an das Team in den Anmeldebestätigung mit hinein Schreiben das die Kalkulation sehr knapp berechnet ist und daher Spenden gerne gesehen werden

Top 13 Sonstige Themen:

->Protokolle auf Homepage

Korbi und Felix stellen die Einladungen und die Beschlüsse auf die Homepage

- Amt für Jugendarbeit Kollekte für Jugendarbeit in Bayern

Beschluss: Die Kollekte der Jugendarbeit für Bayern soll im Dekanat Memmingen für die Defizite der Freizeiten Fortbildungen und Veranstaltungen verwendet werden.

Einstimmig angenommen

- Dekanatsjugendpfarrer
Kurzinformationen über Claudius Wolf wurden gegeben.

Korbinian Kommt zur Sitzung um 12:33 Uhr

Top 14 Schlüssel:

Info: Die Vorsitzenden sollen einen Schlüssel bekommen ->

Heidi Barth bittet um warten bis Januar

Aufgaben:

- Edith: Dekanatssynode Top 15 einbringen / Dekanatsgebiet
- Kevin: Korbi fragen wegen DjKa Sitzung in Mindelheim
- Kevin Weiterleiten an Dekan und Frau Meggle
Korbinian, Steffen und Ersatz Chris und Philip in die KJR Sitzung einladen, da wir diese als Delegierte gewählt haben dekanat.memmingen@elkb.de
- Marion: Amt für Jugendarbeit Nürnberg (Daten an Kevin) für Einladungen
- Marion: Adressen der KJR Delegierten an Kevin weiterleiten, damit
- Kevin diese an Lena KJR und SJR weiterleiten kann.
- Marion: Vertrauenspersonen auf die Homepage schreiben, für Suchende
- Edith fragt beim CVJM nach ob das Thema „Rechtschulung“ und das Thema „Bei uns nicht“
- Marion leitet die Kontaktdaten für die Schulung an Konny und Edith weiter
- Alle überlegen sich Weibliche Vertrauenspersonen
- Erik Herrmanns soll bei der Pfarrkonferenz die Grundkursflyer und Sommerfreizeit bewerben und anpreisen + auf die Möglichkeit werben für nötige Unterstützungen für Familien da zu sein
- Lena schickt Kevin die Sommerfreizeit Kosten zu
- ~~→ Kevin berichtet dem Lk die Entscheidung/ Beschluss von der DjKa~~
- Korbinian und Felix stellen die Einladungen und Beschlüsse auf die Homepage
- Marion schaut die Höhe der Jugendkollekten Sammlung der letzten Jahre nach
- Vorsitzende der Kammer / Dekanatsjugendpfarrer (April)
- Marion spricht Dekan an wegen Claudius Wolf als Dekanatsjugendpfarrer
- Vorsitz – Claudius Wolf in nächste Sitzung einladen
- Vorsitz an Claudius Wolf schreiben sobald von Marion die Rückmeldung gekommen ist
- Korbi schreibt Thomas Wegener an um einen Brief an den DjKa zu schreiben
- Edith sagt Berndt er soll sich schriftlich bei der DjKa vorstellen
- Marion- Bei Heidi Barth nochmal im Februar nach Schlüssel nachfragen
- Konny schickt den Briefkopf an alle raus
- Marion sendet an Dekanatsausschuss die Info das Lena qua Amt in der DjKa den Sitz übernimmt

Merken:

- Posten bei Haushaltsplan umlegen auf (Gelder für Finanzhilfe) *

Alle Aufgaben der Klausur

Protokollant Kevin D´Aniello Sitzungsende um 12:49 Uhr

Aufgaben:

- Marion versendet die Vorlage nochmals an alle Mitglieder
- Marion verschickt die Aufgaben nochmal
- Marion schreibt die Aufgaben der letzten zwei Protokolle zusammen
- Marion verschickt Adresse von Rummelsberg
- Brief an Rummelsberg schreiben: Kevin, Korbinian, Felix
- Marion redet nochmal mit Steffi wegen Ausfallgebühr
- Marion bespricht mit Lena die Aufgabenverteilung + Rückmeldung an Kammer
- Marion sendet Kevin die aktuelle GO
- Kevin schickt GO an Dekan Schieder zum Beschluss im Dekanatsausschuss
- Marion, Christoph, Felix, Korbinian arbeiten sich in den Haushaltsplan ein
- Felix und Marion richten gemeinsam eine Cloud ein

Aufgaben:

- ➔ Edith: Dekanatssynode Top 15 einbringen / Dekanatsgebiet
- ➔ Kevin: Korbi fragen wegen DjKa Sitzung in Mindelheim
- ➔ Kevin Weiterleiten an Dekan und Frau Meggle
Korbinian, Steffen und Ersatz Chris und Philip in die KJR Sitzung einladen, da wir diese als Delegierte gewählt haben dekanat.memmingen@elkb.de
- ➔ Marion: Amt für Jugendarbeit Nürnberg (Daten an Kevin) für Einladungen
- ➔ Marion: Adressen der KJR Delegierten an Kevin weiterleiten, damit
- ➔ Kevin diese an Lena KJR und SJR weiterleiten kann.
- ➔ Marion: Vertrauenspersonen auf die Homepage schreiben, für Suchende
- ➔ Edith fragt beim CVJM nach ob das Thema „Rechtschulung“ und das Thema „Bei uns nicht“
- ➔ Marion leitet die Kontaktdaten für die Schulung an Konny und Edith weiter
- ➔ Alle überlegen sich Weibliche Vertrauenspersonen
- ➔ Erik Herrmanns soll bei der Pfarrkonferenz die Grundkursflyer und Sommerfreizeit bewerben und anpreisen + auf die Möglichkeit werben für nötige Unterstützungen für Familien da zu sein
- ➔ Lena schickt Kevin die Sommerfreizeit Kosten zu
- ➔ ~~Kevin berichtet dem Lk die Entscheidung/ Beschluss von der DjKa~~
- ➔ Korbinian und Felix stellen die Einladungen und Beschlüsse auf die Homepage
- ➔ Marion schaut die Höhe der Jugendkollekten Sammlung der letzten Jahre nach

- Vorsitzende der Kammer / Dekanatsjugendpfarrer (April)
- Marion spricht Dekan an wegen Claudius Wolf als Dekanatsjugendpfarrer
- Vorsitz – Claudius Wolf in nächste Sitzung einladen
- Vorsitz an Claudius Wolf schreiben sobald von Marion die Rückmeldung gekommen ist
- Korbi schreibt Thomas Wegener an um einen Brief an den DjKa zu schreiben
- Edith sagt Berndt er soll sich schriftlich bei der DjKa vorstellen
- Bei Heidi Barth nochmal im Februar nachfragen

Durchgestrichenes = erledigt